Қысқа  мерзімді  жоспар

Сабақтың тақырыбы: Екі өлшемді массив

	Бөлім: 
	4-бөлім: Python программалау  тілінде  алгоритмдерді программалау

	Педагогтің аты-жөні:
	Баетова А.Ж.

	Күні:
	10.02.22ж.

	[bookmark: _GoBack]Сыныбы: 9а
	Қатысушылар саны:                   Қатыспағандар саны:

	Сабақтың тақырыбы:
	Екі өлшемді массив

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаты
	9.3.3.2 екі өлшемді массивтерді пайдаланып, Python программалау тілінде бағдарламаларды жасау

	Сабақтың мақсаты:
	Барлық оқушылар үшін:
Екі өлшемді массивтің жазу үлгісін білу.

Оқушылардың басым бөлігі:
Python программалау тілінде екіөлшемді массивтерді қолдану;.

Кейбір оқушылар:
Екіөлшемді массивтерді Python программалау тілінде қолданудың
маңыздылығын тұжырымдау.

	Бағалау критерийлері

	· Екіөлшемді массив анықтамасын біледі;
· Python программалау тілінде екіөлшемді массивтерді қолданады;
· Python программалау тілінде екіөлшемді массивтерді қолдана отырып, бағдарлама  құрайды.



Сабақтың барысы:
	Сабақ кезеңі/
Уақыты
	Педагогтің іс-әрекеті
	Оқушының іс-әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
6 мин


	Ұйымдастыру. Оқушылармен сәлемдесу, түгендеу.
Өткен білімді еске түсіру.
Kahoot.com сайты арқылы өткен сабақ бойынша тест сұрақтары.

	Мұғаліммен амандасады.



Kahoot.it сайты арқылы өткен сабақ бойынша тест сұрақтарына жауап береді.

	Жинаған ұпай санына қарай  ҚБ «Жарайсың!», «Жақсы!», «Талпын!», «Сенің қолыңнан келеді!»
1-2 дұрыс жауап – 1 балл
3-5 дұрыс жауап – 2 балл
6-8 дұрыс жауап – 3 балл

	

Оқулық, жұмыс дәптерлері
Интербелсенді тақта, смартфон


	Жаңа сабаққа кіріспе
[image: ]

3 мин
	 «Миға шабуыл» әдісі арқылы өткен тақырыппен жаңа сабақты  байланыстыру мақсатында ой қозғау сұрақтарын ұжымдық талқылау. 



	Массив деген не?

Массивтің неше түрі бар?


Күнделікті өмірде массивті қолдануға бола ма?

Сыныптастарының пікірін толықтырады.

Өз ойымен бөліседі.



	Мақсаты: Жылдам әрі функционалды түрде сыни ойлануды дамыту. 

Тиімділігі: оқушының танымдық дағдысы артады. Сонымен қатар оқушыға сабақтың өмірмен байланысын көрсетеді және сабақтың тақырыбы мен мақсатын анықтауға мүмкіндік береді.

Саралау: Бұл жерде саралаудың «Диалог және қолдау көрсету» тәсілі көрінеді. Дұрыс мағынада жауап беруге бағыттау мақсатында кейбір оқушыларға ашық сұрақтар, ал кейбір көмек қажет ететін оқушыларға жетелеуші сұрақтар қойылады.

ҚБ: Өз ойын дұрыс мағынада білдіріп, талқылауға белсенділікпен қатысқан оқушыға «Жарайсың!» деген мадақтау сөзімен ынталандыру
	  

	Сабақтың ортасы
Мағынаны ашу.

10 мин
	You Tube желісі арқылы «Екі өлшемді массив» тақырыбында бейнеролик көрсету.
«Online Mektep» платформасын пайдалана отырып, оқулықтан  жаңа сабақты түсіндіру.
	You Tube желісі арқылы «Екі өлшемді массив» тақырыбында бейнеролик көреді.
Мұғалімді мұқият тыңдайды.
	
	Оқулық, жұмыс дәптерлері, интерактивті тақта, бейнеролик.
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3 мин
	Оқулықтан 112 бет,  
№2-тапсырма «Ойланайық, талқылайық»

	Берілген  сұрақтарға оқушылар өз ойларын айтады.
	ҚБ: Өз ойын дұрыс мағынада білдіріп, талқылауға белсенділікпен қатысқан оқушыға «Жарайсың!» деген мадақтау сөзімен ынталандыру
	Оқулық, 

	[image: ]     






3 мин
	Оқулық 113 бет, №3-тапсырма, Дәптермен жұмыс
«Венн диаграммасы» әдісімен Тапсырманы орында.
	Дәптерге №3 тапсырманы орындайды.
	Дескриптор:    
     Бірөлшемді массивтің анықтамасын жазады.
     Екіөлшемді массивтің анықтамасын жазады. 
   Екі массивтің  ортақ қасиетін жазады.      
Жалпы - 3 балл.
	Оқулық, жұмыс дәптерлері, 

	[image: https://fsd.compedu.ru/html/2019/03/24/i_5c97998b1801f/img_phpPVr2Ii_104-anim_6.jpg]


Практикалық жұмыс
14 мин
	Оқулық 113 бет, 
№4 тапсырма. 







№5 тапсырма
	№4 тапсырмада берілген кодты компьютерде орындап, нәтижесін дәптерге жазады.

№5 тапсырманы компьютерде орындайды.

	Дискриптор:
      Берілген кодты Python online программасында қатесіз жазады;
    Код нәтижесі дұрыс шығады
Жалпы – 2 балл

Дискриптор:
      Берілген кодты Python online программасында қатесіз жазады;
    Код нәтижесі дұрыс шығады
Жалпы – 2 балл
	Оқулық
Компьютер 

	Сабақтың соңы

Ой толғаныс.
5 мин




Рефлексия

















Бағалау 
	«Сабақты бекіту»
Оқулық  112 бет «Сұрақтарға жауап берейік»





Мұғалім сабақты қорытындылау мақсатында оқушылардың сабаққа деген көзқарасын, рефлексиясын тыңдайды.
Сөйлемді толықтыр «Мен бүгінгі сабақта ................»

Мақсаты:
Оқушы алған білімін саралай білуге дағдыланады.
Тиімділігі:Тақырып бойынша оқушылардың пікірін анықтайды.
Саралау: 
Бұл кезеңде саралаудың «Қорытынды» тәсілі көрінеді.
	Оқушылар берілген сұрақтарға ауызша жауап береді













Оқушы сабаққа деген көзқарасын айтып өтеді.
	ҚБ: Өз ойын дұрыс мағынада білдіріп, сұрақтарға жауап беруде  белсенділікпен қатысқан оқушыға «Жарайсың!» , «Керемет!», «Жақсы!» деген мадақтау сөзімен ынталандыру












Сонымен қатар 
1-10 баллдық жүйе бойынша оқушылардың сабаққа қатысу белсенділігі бойынша бағаланады.

	
Оқулық 

	Үйге тапсырма
1 мин
	Оқулық 113 бет
№6,7 тапсырмалар
	Оқушылар үй тапсырмасын күнделікке жазып алады.
	Дискриптор
   Оқушылар өз ойларын ашық айта алады;
   Python программасын жазады.
   
	Оқулық 

	Саралау. Сіз қандай тәсілмен көбірек қолдау көрсетпексіз?  Қабілетті оқушылардың алдына қандай тапсырма ұсынасыз? 
	Бағалау.  Сіз оқушылардың материалды игеру деңгейін қалай тексеруді жоспарлап отырсыз?
	Денсаулық және қауіпсіздік техникасын сақтау



	«Диалог және қолдау көрсету»  дұрыс мағынада жауап беруге бағыттау, «Венн диаграммасы» әдісімен салыстыруға және ортақ қасиетін табуға тапсырма беру, «Практикалық тапсырмалар» арқылы компьютерде сауатты жазуын, код нәтижесінің дұрыс шығуына тапсырма беру, «Қорытынды» тәсілмен сабақты қорытындылау.Ерекше білімді қажет ететін оқушыларға көмек көрсету.
	Қалыптастырушы бағалау
«Мадақтау сөз» әдісі. 

Орындалған тапсырмалар бойынша
1-10 баллдық жүйе бойынша бағаланады.
	Денсаулық сақтау технологиялары.
Сабақта сергіту жаттығулары мен белсенді жұмыс түрлерін қолданамын.
Осы сабақта қолданылатын 
Қауіпсіздік техникасы ережелерінің тармақтары орындалады.

	Жалпы бағалау
Сабақтың қандай екі аспектісі жақсы өтті? Оқыту туралы да, сабақ беру туралы да ойланыңыз.
1:

2:

Сабақты жақсартуға не жәрдемдесер еді? Оқыту туралы да, сабақ беру туралы да ойланыңыз.
1: 

2:

Сабақ кезінде, сынып немесе жекелеген оқушылардың жетістіктері/қиыншылықтары туралы мен нені  анықтадым?  Келесі сабақтарда неге назар аудару керек?
1:

  2:
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